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Spazio di Probabilita

Uno SPAZIO DI PROBABILITA’ non é altro che una terna:

(€2, A, P)

dove:

(2 euno SPAZIO CAMPIONARIO

*A € UNA COLLEZIONE DI EVENTI (ognuno dei quali e sottoinsieme di 2; nel caso in
cui Q sia finito si puo definire A come la collezione di tutti i sottoinsiemi di Q)

P @ una PROBABILITA’ (con dominioin A)

Uno spazio di probabilita puo per tanto essere considerato come un MODELLO
MATEMATICO “NON INNATURALE” di un fenomeno CASUALE
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Probabilita condizionata ed
indipendenza

Sia (©, A, P) uno SPAZIO DI PROBABILITA'.

DEFINIZIONE: Siano A, B € A con P(A)>0. Si definisce PROBABILITA’
CONDIZIONATA (o CONDIZIONALE) di B rispetto ad A la quantita:

A
IP(B|A):PH§>(2§3)

Intuitivamente, la probabilita condizionata P(B | A) & la probabilita che B si verifichi
sapendo che A si e verificato.
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Formula della Probabilita totale

Sia Q costituito da m eventi disgiunti A,,... , A,

Q=A,UAU...UA,,

Ossia, A,,..., A, costituisca una partizione di Q.

Allora, facendo riferimento alla figura A, si ha che:
P(B) = 3 PAi)- PB | A)

(FORMULA DELLA PROBABILITA' TOTALE)
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Formula di Bayes

La formula della probabilita condizionata IP(A | B) nel caso in cui A;sia uno degli
elementi di una partizione di 2, pu0 essere scritta come:

P(A;)-P(B|A.)
HA; | B) = (B) |
P(B) =3 PA)- PB| A)
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